

КАНАДА

Содержание

- 1. Местоположение на карте**
- 2. Обратная история**
- 3. История флага и герба**
- 4. Административно- территориальное деление**
- 5. Столица Канады - Оттава**
- 6. Климат**
- 7. Достопримечательности**

1. Местоположение на карте

Канада находится на севере американского континента и имеет общую площадь 9976 тыс. кв. км. (вторая по площади страна мира). Омывается водами Северного Ледовитого, Атлантического и Тихого океанов, в результате чего имеет самое большое побережье в мире. На юге граничит с США, а на севере, благодаря своим полярным островам, углубляется на 800 км. за Полярный Круг. Канаде принадлежит ряд островов - Баффинова Земля, Виктория, Элсмир, Девон, Банкс, Ньюфаундленд и др. Высшая точка - г. Логан на северо-западе (5951 м.).



2. Обратная история

2010 г. Ванкувер и Уистлер принимают зимние Олимпийские игры.

2006 г. На досрочных парламентских выборах одержала победу оппозиционная Консервативная партия во главе со Стивеном Харпером, который становится премьер-министром страны.

2005 г. 27-м генерал-губернатором Канады становится темнокожая Мишель Жан.

2003 г. Жан Кретьен уступает пост премьера Полу Мартину, избранному новым главой Либеральной партии.

2000 г. – либеральная партия становится победителем на парламентских выборах, а ее лидер Жан Кретьен остается премьер-министром.

1999 г. Северо-Западные Территории разделены на Нунавут, восточную часть, и западную территорию, которую еще предстоит назвать.

1998 г. Перебои с электричеством из-за града оставляют миллионы людей без света среди зимы в провинциях Квебек и Онтарио.

1995 г. Квебек проводит референдум о суверенитете. С очень небольшим перевесом побеждают противники этого решения.

1993 г. Ким Кэмпбелл становится первой женщиной премьер-министром, но ее партия (консерваторы) разгромлена на выборах.

1991 г. Канадские войска участвуют в войне в Заливе против Ирака.

- 1989 г.** Вступает в силу договор о свободной торговле.
- 1986 г.** Курс канадского доллара на низшей отметке — 0,702US\$. Канада поддерживает санкции против апартеида в Южной Африке.
- 1985 г.** Малрони и Рейган договариваются о поддержке Звездных Войн и свободной торговле между странами. Значительные изменения внесены в закон о коренных жителях, возвращая последним некоторые права.
- 1984 г.** Папа римский посещает Канаду. Марк Гарно становится первым канадским космонавтом. В Северо-Западных Территориях языки коренного населения признаются официальными наравне с английским и французским.
- 1982 г.** Принята новая конституция.
- 1980 г.** На референдуме жители Квебека голосуют против отделения. “O Canada” становится национальным гимном.
- 1978 г.** Верховный суд признает одноязычные судебные процессы неконституционными.
- 1977 г.** В провинции Квебек принимается закон 101, ограничивающий доступ к англоязычным школам.
- 1976 г.** Отменена смертная казнь. В Монреале проводятся Олимпийские Игры.
- 1972 г.** Канада побеждает Россию в хоккейном матче.
- 1968 г.** Английский и французский языки становятся официальными языками правительства.
- 1967 г.** Канада празднует столетие со дня основания и проводит Expo '67 — выставку в Монреале. Пехота, Военно-Морские силы и Военно-воздушные силы Канады объединены в канадские Вооруженные силы. Шарль де Голль, президент Франции, произносит в Монреале фразу “Vive le Quidbec libre”. Иммиграция из развивающихся стран становится целью иммиграционной политики, теперь основанной на системе баллов.
- 1966 г.** Объявлено о создании канадской пенсионной схемы. CBC начинает трансляцию в цвете.
- 1965 г.** Канада принимает новый государственный флаг.
- 1964 г.** Выпущены карточки и номера социального страхования.

- 1963 г. Движение Освобождения Квебека взрывает бомбы в Монреале.
- 1962 г. Запущен канадский спутник.
- 1960 г. В Квебеке начинается "Тихая революция". Канадский Билль о Правах одобрен парламентом. Французский начинают признавать как язык преподавания в школах за пределами провинции Квебек.
- 1954 г. Спад экономического роста. Первое метро в Канаде открыто в Торонто.
- 1953 г. В Оттаве основана Национальная Библиотека. Конец Корейской войны: 314 канадцев убито и 1211 ранено.
- 1952 г. Приходит к власти первый генерал-губернатор — уроженец Канады, Винсент Масси. Первая телевизионная станция (СВС) начинает свою работу.
- 1951 г. Население составляет 14009429 человек. После войны иммиграция составляет более ста тысяч человек в год. Исследования показывают, что канадская культура находится под влиянием Америки. Принят закон, по которому сокращается количество коренных жителей: исключаются индианки, вышедшие замуж за не-индейцев (закон отменен в 1985 году).
- 1950 г. Начало Корейской войны; канадцы участвуют в рамках войск ООН.
- 1949 г. Новая Земля становится десятой провинцией. Канада вступает в НАТО.
- 1945 г. Конец Второй Мировой Войны. В ней воевал 1 миллион канадских солдат и было убито 42 тысячи. Введены в действие пособия по уходу за ребенком. Обнаружена сеть русских шпионов, работающих в Канаде.
- 1942 г. Погибает большое количество канадских солдат. Канадцы японского происхождения выселены с прибрежных зон; их имущество конфисковано.
- 1941 г. Гонконг сдается Японии; войска Канады захвачены.
- 1939 г. Великобритания объявляет войну Германии. Вскоре после этого Канада делает то же самое.
- 1935 г. 10% канадцев живут на пособия. Рузвельт становится первым президентом, посетившим Канаду.
- 1934 г. Образован Банк Канады.
- 1931 г. Канаде дается полная свобода во внутренней и внешней политике; Корону представляет генерал-губернатор.
- 1929 г. Начало Великой депрессии.
- 1928 г. Высший Суд постановляет, что женщины не могут занимать посты в правительстве — возвращено через год Тайным Советом Великобритании.

- 1927 г.** Лабрадор присоединяется к Новой Земле, а не Квебеку. Празднование круглой даты существования Конфедерации отмечено первой радиотрансляцией на всю страну. Введены пенсии по старости.
- 1926 г.** Статус доминионов Великобритании переопределен — теперь они автономны.
- 1923 г.** Слиянием Северных и Трансконтинентальных железных дорог образованы Канадские Национальные железные дороги.
- 1920 г.** Канада присоединяется к Лиге Наций. Конная полиция становится Королевской Канадской Конной Полицией. Женщинам дано право быть избранными в Палату Общин.
- 1918 г.** Канадские войска теснят немцев, начиная "Сто дней Канады", которые приводят к окончанию войны 11 ноября.
- 1917 г.** Временный подоходный налог введен в действие, чтобы покрыть затраты на ведение войны. Женщины в первый раз голосуют. Гавань Галифакса уничтожена взрывом корабля с боеприпасами.
- 1916 г.** Женщинам дано право голосовать и занимать посты в правительстве. Здание парламента уничтожено пожаром. 25 тысяч Канадцев убиты в битве при Сомме.
- 1914 г.** Великобритания (а значит, и Канада) объявляет войну Германии. Иммиграция в Канаду как никогда высока.
- 1910 г.** Лорье основывает канадские военно-морские силы.
- 1907 г.** Женщины требуют равной с мужчинами оплаты труда.
- 1905 г.** Альберта и Саскачеван присоединяются к Канаде
- 1901 г.** Маркони получает трансатлантическое сообщение по радио в Св. Джоне, Новая Земля.
- 1898 г.** Юкон отделяется от Северо-Западных Территорий.
- 1897 г.** Начинается золотая лихорадка на Клондайке. В Онтарио в бар допущена женщина. Имя этой героини — Клара Бретт Мартин.
- 1896 г.** Разработана иммиграционная политика, направленная на привлечение фермеров из Европы для освоения земель Канады.
- 1892 г.** Премьер-министр Джон Томпсон создает канадское уголовное право.
- 1889 г.** Начало женского движения за право голоса на выборах.

- 1887 г.** В Квебеке проходит первая встреча губернаторов провинций Канады.
- 1881 г.** Введена в использование первая трансконтинентальная железная дорога. Последние шпалы уложены в 1885 году.
- 1880 г.** Эмили Стоув становится первой женщиной-доктором, получившей право практиковать в Канаде. Ей было отказано в образовании в Университете Торонто и она изучала медицину в США.
- 1876 г.** Закон об индейцах определяет особый статус и права на землю коренных жителей, которые живут в резервациях: они не имеют права участвовать в выборах и не облагаются налогами.
- 1875 г.** Основан Верховный суд Канады.
- 1873 г.** В Конфедерацию вступает остров Принс-Эдуард. Основана конная полиция.
- 1871 г.** Британская Колумбия присоединяется к Конфедерации.
- 1870 г.** Маннитоба вступает в Конфедерацию.
- 1869 г.** Канада выкупает землю у компании "Гудзонов залив".
- 1867 г.** Создание Конфедерации. Тем временем, колонии становятся Доминионом Канады, в главе которого стоит премьер-министр сэръ Джон А. Макдональд. Провинции, вошедшие в Конфедерацию в этот год: Квебек, Онтарио, Нью-Брансвик и Новая Шотландия.
- 1866 г.** На конференции в Лондоне приняты решения, которые становятся основой акта Британской Северной Америки.
- 1864 г.** Конференции в Шарлоттаун и Квебеке подготавливают почву для создания Конфедерации.
- 1861 г.** Завершено строительство первой грузовой железной дороги.
- 1860 г.** Заложены первый камень в зданиях канадского парламента.
- 1857 г.** Оттава становится столицей Канады
- 1854 г.** Подписано взаимовыгодное соглашение между Канадой и США (в силе до 1864 года).
- 1851 г.** В юго-западном Онтарио действует система провоза беглых рабов из Соединенных Штатов. К Канаде переходит контроль ее почтовой системы.
- 1849 г.** Начало официальной политики двух государственных языков. Граница между США и Канадой по 49-ой параллели простирается до Тихого океана.

- 1846 г.** Великобритания начинает ограниченную торговлю с Соединенными Штатами, заканчивая период предпочтительной торговли с ее собственными колониями.
- 1843 г.** Чтобы удержать остров Ванкувер, британцы строят Форт Виктория.
- 1841 г.** Союзным актом объединяются Верхняя и Нижняя Канады.
- 1837 г.** Восстания в Верхней и Нижней Канаде, возглавляемые Маккензи и Папино, подавлены.
- 1836 г.** Открыта первая канадская железная дорога от Св. Джонса до Ла Прери. Трамвай на лошадиной тяге работает в Новой Шотландии с 1829 года.
- 1818 г.** 49-ая параллель принимается за границу между США и Канадой от озера Вудс до Скалистых гор.
- 1816 г.** Роберт Семпл, губернатор территорий компании "Гудзонов Залив", убит конкурентами из Северо-Западной Компании, вместе с другими поселенцами в Красной Реке.
- 1812 г.** Начало войны между Канадой (Великобританией) и США. Соглашение 1814 года завершает войну.
- 1811 г.** Давид Томпсон, топограф Северо-Западной компании, делает карту дельты реки Колумбия.
- 1808 г.** Саймон Фразер исследует реку, позже названную в честь него, и проходит по ней до Тихого океана.
- 1806 г.** Основана Le Canadien, националистская газета Квебека.
- 1793 г.** Маккензи достигает Тихого океана по суше.
- 1792 г.** Джордж Ванкувер исследует побережье Тихого океана.
- 1791 г.** Канада разделена на Нижнюю (теперь Квебек) и Верхнюю (теперь Онтарио) Канаду.
- 1789 г.** Александр Маккензи исследует реку, впоследствии названную его именем.
- 1783 г.** К концу Американской Войны за Независимость установлена четкая граница между Соединенными Штатами и Канадой.
- 1778 г.** Джеймс Кук высаживается на острове Ванкувер.
- 1775—1776 г.** Американцы захватывают Монреаль и нападают на Квебек, который не сдается до тех пор, пока на помощь не приходит британская флотилия военных судов.

- 1774 г. Принят закон, по которому восстанавливается французское гражданское право, но в силе остается британское уголовное право, гарантирующее свободу религии католикам.
- 1763 г. По Парижскому договору Франция отказывается от своих владений в Северной Америке в пользу Великобритании. В колониях вся власть переходит в руки английских чиновников. Некоторая ясность в отношениях с коренными жителями: им достается земля, а правительству — право вести любые переговоры и заключать соглашения.
- 1759 г. Вольф побеждает Монткальма (главнокомандующего французских войск) на Авраамских равнинах, таким образом, захватывая и Квебек.
- 1758 г. Генералы Амхерст и Вольф захватывают Луисбург для Великобритании.
- 1755 г. Великобритания выселяет жителей Акадии из Новой Шотландии за их нейтральную позицию в конфликте между Францией и Англией.
- 1754 г. Между Францией и Великобританией происходит ряд разногласий по поводу войны французов против индейцев.
- 1753 г. Французы разгромили войско Джорджа Вашингтона.
- 1752 г. Первый выпуск первой канадской газеты — The Halifax Gazette.
- 1749 г. Англичане основывают Галифакс, дабы сдерживать силы французов в Луисбурге.
- 1748 г. По соглашению между Англией и Францией Луисбург возвращен французам.
- 1745 г. Луисбург взят губернатором Массачусетса Уильямом Ширли.
- 1740-1744 г. Война в Европе отражается на отношениях между английскими и французскими колонистами в Северной Америке.
- 1739 г. Экспедиция, которую возглавляет Ла Верендри, добирается озера Виннипег.
- 1734 г. В Монреале повешена рабыня.

- 1713 г.** По соглашению в Утрехте подтверждается принадлежность Гудзонова залива, Новой Земли и Акадии англичанам. Мыс Бретон по-прежнему в руках французов. Французы начинают строить форт в Луисбурге.
- 1710 г.** Фрэнсис Николсон захватывает Порт-Руаяль для Англии.
- 1697 г.** По соглашению все захваченные английские и французские территории переходят к их первоначальным владельцам.
- 1690 г.** Сэр Уильям Фипс захватывает Порт-Руаяль, но терпит неудачу в попытке завладеть Квебеком.
- 1689 г.** Ирокезы убивают французских поселенцев в местечке Ланчин.
- 1686 г.** Де Тройс и Д'Ибервиль захватывают три главных английских торговых поста.
- 1672 г.** Герцог Фронтенак становится губернатором Квебека.
- 1670 г.** Создается компания "Гудзонов залив", которой принадлежат все права по торговле с территориями, прилегающими к Гудзонову заливу.
- 1667 г.** Первая перепись населения — 3125 эмигрантов.
- 1665 г.** Франция посылает войско в Квебек для войны с ирокезами.
- 1663 г.** Квебек становится королевской провинцией.
- 1660 г.** Адам Доллард де Орме выдерживает атаку ирокезов в форте Лонг Солт. Ирокезы решают не нападать на Монреаль.
- 1642 г.** Поль Мезоннев основывает Монреаль.
- 1637 г.** Кирк становится первым губернатором Новой Земли
- 1634—1640 г.** Европейцы приносят болезни, против которых не могут бороться организмы коренных жителей; вымирает половина индейцев.
- 1632 г.** По соглашению с Англией Квебек отходит во владение Франции.

- 1629 г. Давид Кирк захватывает Квебек для Великобритании.
- 1627 г. Основана "Компания Ста Партнеров" с целью создания французской империи в Северной Америке.
- 1625 г. В Квебек прибывают иезуиты, которые начинают обращать в христианство коренных жителей Северной Америки.
- 1617 г. Луи Гебер, первый поселенец, прибывает в Квебек.
- 1610 г. Этьен Брюль уходит жить в племя индейцев. Генри Гудзон исследует пролив, впоследствии названный его именем.
- 1608 г. Основан Квебек.
- 1605 г. Основан Порт-Руаяль (теперь Аннаполис, Новая Шотландия)
- 1600 г. Король Франции Генрих IV отдает монополию на право торговли мехами группе французских торговцев.
- 1577 г. Англичанин Мартин Фробишер совершает первую из трех попыток поиска северного прохода к Азии.
- 1541 г. Картье и Роберваль основывают первое поселение в Северной Америке.
- 1535 г. Картье приплывает к землям, где теперь находятся Квебек и Монреаль. Объявляет открытые территории собственностью Франции.
- 1534 г. Другой мореплаватель, Жак Картье, исследует Новую Землю и залив Св. Лаврентия.
- 1497 г. Мореплаватель Джон Кабот провозглашает Новую Землю владениями английского короля Генриха VII.
- 1000 н.э. г. Викинг Лейф Эрикссон ступил на берег Северной Америки.
- 1,000-9000 до н.э. г. Коренные жители Канады живут на территории современных провинций Новая Шотландия, Онтарио, Маннитоба, Саскачеван, Альберта и Британская Колумбия. Образование Ниагарского водопада.

3. История флага и герба



Первоначально на территории Канады использовался всем известный английский флаг – флаг с крестом Святого Георгия.

Вскоре, после того как Канада завоевывается французами, официальным флагом становится флаг орлеанской династии во Франции – флаг с изображением королевских лилий.



Однако в 1620 году Англия возвращает Канаду под свой контроль, а вместе с ней Канаде вновь возвращается и английский флаг. Флаг символизировал связь и неразрывность исторического развития Канады и ее метрополии и получил название Union Jack.



1868 году Канада получает новый флаг. Он становится красного цвета с изображением флага Англии в верхнем левом углу. В центре же правой части полотна был изображен щит, разделенный на части с изображением гербов Англии, Ирландии, Шотландии и Франции. Кроме того, изображались три кленовых листа, которые символизировали непосредственно Канаду. Новый флаг получает название Red Ensign (Canadian Red Ensign).



В 1965, флаг с кленовым листом был официально принят и представлен общественности. Закон об утверждении нового флага был подписан Ее Величество Королевой Канады Елизаветой II.

Что же в итоге символизировал новый канадский флаг? Две красные полосы (крайняя левая и крайняя правая части флага) символизируют два океана – Тихий и Атлантический, а белая полоса – страну, заключенную между двумя океанами. Кленовый лист подчеркивает единство нации. Красный цвет отражает историческую связь страны с монархией Великобритании, а белый – с Францией. Стороны флага имеют соотношении 1:2, а белая полоска в два раза шире красной.

Герб Канады



Герб Канады был утвержден королем Георгом V 21 ноября 1921 года. Корона обозначает государственный символ Канады: конституционная монархия. Нашлемник очень похож на нашлемник герба Великобритании. Лев держит в лапе кленовый лист. Шлем и намет стилизован под красно-белые листья из клена с шлемом. Щит разделен на 5 частей. Четыре части (в верхней части) обозначают страны, из которых прибыли колонизаторы:

Англию (три золотых льва на красном поле)

Шотландию (красный лев на золотом поле)

Ирландию (золотая арфа на синем поле)

Францию (три стилизованные золотые лилии на синем поле).

Щит обрамляет девизная лента с надписью на латыни "*Desiderantes Meliorem Patriam*", что означает "Они желали лучшей страны". Этот девиз был заимствован с гражданской награды – Орден Канады. Нижнюю часть занимает девизная лента с надписью "От моря до моря". Девиз означает то, что Канада омывается Атлантическим, Тихим, Северным Ледовитым океанами. На щите представлены два щитодержатели: лев и единорог, которые также держат флаг Британии и Франции (франкоязычное население является доминирующим в провинции Квебек).

Возникшие на территории Канады XVI-XVII веках британские колонии первоначально не имели своих эмблем. Шотландской колонии Новая Шотландия герб был пожалован шотландским королём Яковом VI в 1625 году. Герб представляет собой щит, включающий Андреевский крест - синий на белом или серебряном поле. В центре щита изображен красный королевский лев, на жёлтом или золотом поле. Лев окружен двойной красной каймой, увитой геральдическими лилиями. Также в XVII веке свой герб получила провинция Ньюфаундлен и Лабрадор.



В 1637 году был официально закреплен герб колонии Ньюфаундленд. Герб представлял собой увенчанный лосем геральдический щит Лондонско-Бристольской колонизационной компании.

После захвата всех французских колоний в Канаде Англией в 1763 году они не получили собственных гербов. Среди местных жителей популярными символами считались изображения бобра (на промысле которого во многом основывалась экономика Канады) и листьев канадского клена (сироп из кленового сока был одним из любимых продуктов как колонистов, так и индейцев).



До того, как в 1867 году была основана Канадская конфедерация, символом королевской власти в Канаде был Герб Великобритании.

1 июля 1867 года британские колонии Онтарио, Квебек, Новая Шотландия и Нью-Брансуик были объединены в Канадскую конфедерацию (самоуправляющийся доминион Канада).

Через год после установления конфедерации, королевским приказом от 26 мая 1868 года свои гербы были даны провинциям Онтарио, Квебек, Новой Шотландии (в 1929 году был восстановлен прежний герб XVII века) и Нью-Брансуик. Этим приказом королева Виктория постановила разместить четыре герба первых провинций на Большой печати Канады, и *de facto* они выступали в роли герба Канады до 1921 года.

Так в 1868 году был создан первый канадский герб. В четырёхчастном щите помещались гербы четырёх провинций. Провинцию Онтарио представляли три жёлтых кленовых листа в зелёном поле с английским красным крестом, Квебек — три зелёных кленовых листа в золотом с двумя французскими лилиями и английским львом, Нью-Брансуик — плывущая галера под золотым львом в красном поле, Новую Шотландию — пересеченное волнистой линией с изображением лосося золотое поле с тремя шотландскими чертополохами, однако в 1929 году был восстановлен её прежний герб.

Доминион Канада составлял лишь небольшую часть от современной территории Канады. Остальная часть, находившаяся преимущественно во владении компании Гудзонова залива и называвшаяся Землей Руперта, использовала в качестве символа с 1845 года британский торговый флаг (*Red Ensign*) с добавлением аббревиатуры компании *HBC*. В 1870 году владения компании Гудзонова залива Земля Руперта и Северо-Западные территории вошли в состав доминиона Канада. В 1871 году была присоединена Британская Колумбия, в 1873 году — Остров Принца Эдуарда. Образовались новые провинции (Северо-Западные территории, Манитоба Британская Колумбия, Остров Принца Эдуарда), также получившие гербы, добавленные в к гербу Конфедерации. В результате герб Канады получился настолько сложным (к 1905 году герб состоял из девяти частей) что было принято решение больше не добавлять в него гербы новых провинций и не изменять его в зависимости от смены герба отдельной провинцией.

4. Административно - территориальное деление

В данный момент Канада состоит из десяти провинций и трех территорий. Самая новая административная единица страны, территория Нунавут, была создана в девяносто девятом году прошлого века.

Главные отличия провинции и территории состоят в разной степени автономии. Провинции получили все полномочия по Конституционному акту, датированному одна тысяча восемьсот шестьдесят седьмым годом, и федеральное правительство может вмешиваться во внутренний устрои этих административных единиц, только внося поправки в Конституцию. Таким образом, провинции практически полностью независимы от федерального правительства и других провинций Канады. К тому же, каждая провинция имеет свою внутреннюю конституцию, влияющую на жизнь граждан куда больше, чем законопроекты, принимаемые федеральным правительством. Территории же, наоборот, полностью находятся во власти федерального парламента, так как, по сути, являются простым результатом его законов. У каждой провинции и территории имеется своя собственная эмблема.

Внутри своих границ каждая провинция сама отвечает за большую часть социальных программ, к примеру, образования, здравоохранения и охраны природы. Если сложить прибыли всех провинций, то они окажутся гораздо большими, чем прибыли федерального правительства. Таким образом, внутреннее устройство Канады смело можно назвать уникальной федеративной структурой.

Даже с учетом того факта, что внутри каждой провинции существует возможность издания «местных» законов, действующих только на подчиняемых провинции территориях, федеральное правительство имеет полное право на начало проведения государственной политики в отношении провинций. Как пример можно привести недавний Канадский закон о здоровье. В свою очередь, власти каждой из провинций могут не принимать участия в некоторых подобных программах либо же полностью отказаться от них.

Для обеспечения единых приемлемых стандартов налоговых и общественных служб, федеральным правительством могут предоставляться так называемые уравнительные платежи, причем как для более бедных провинций, так и для более богатых.

В каждой провинции имеются свои законодательные собрания, подчиняющиеся лейтенант-губернатору, а по политическим вопросам – непосредственно премьер-министру, который назначается на должность таким же образом, как и канадский премьер-министр. Лейтенант-губернатор является представителем Короны и обладает теми же полномочиями, что и генерал-губернатор Канады, но только в масштабах своей провинции

5. Столица Канады - Оттава



Основателем Оттавы считается Филомен Райт, который появился в долине реки Оттава в 1799 году и создал колонию, положив начало торговле лесом. Однако город начал развиваться только с 1827 года, когда был создан военный лагерь для строительства канала Ридо, обеспечившего безопасный водный путь из реки Оттава в озеро Онтарио.



Столица Канады - сравнительно молодой город. Название его происходит от алгонкинского слова, обозначающего «обмен». Первыми из белых в районе Оттавы побывали в 1613 году французские представители пушных и меховых компаний.



В 1857 году английская королева Виктория объявила Оттаву столицей Объединенной Канады. Город находится на стыке двух провинций - Квебека и Онтарио, - что дает ему определенное географическое преимущество.

Площадь города составляет 2 790 кв.км.

Климат

Климат Канады довольно разнообразный, что обусловлено ее большой территорией. Всего Канада насчитывает три вида климатических поясов – Арктический, Субарктический и умеренный. Очень сильно отличается температура на севере и юге страны. В зимнее время разница средних температур на юге и севере достигает почти 30 единиц, а в летнее немного меньше.



Например, средняя максимальная температура на севере зимой достигает -28 градусов по Цельсию, а на юге страны -0,4 градуса по Цельсию. Летом же средняя максимальная температура на севере достигает 6 градусов по Цельсию, а на юге страны 29 градусов по Цельсию. При этом летом на юге страны температура может подниматься до 35-40 градусов по Цельсию, а на севере страны опускаться до -45-60 градусов по Цельсию с сильными ледяными ветрами.



Климат Канады довольно суровый. Это длительные, снежные зимы, которые длятся до 8 месяцев в году и короткое лето. При этом зимой на юге страны солнце светит 8 часов в сутки, а на севере не светит вообще. Так как на территории страны встречаются ледяные ветра с севера и теплые ветра, дующие с США, то над Канадой выпадает довольно большое количество осадков.



7. Достопримечательности



Ниагарский водопад

«Банф» - один из крупнейших парков мира, самый старый парк Канады, открыт в 1885 г. Здесь вы можете покататься на гондолах, поиграть в гольф, попариться в бане. На берегу р. Боу, в окружении ледников, лесов и источников стоит величественный замок Банф.

Одной из самых известных достопримечательностей мира является Ниагарский водопад. Расположен он на границе двух государств: Канады и США. Ниагара – это комплекс водопадов. Самый крупный из них – «Большая подкова» (800 м.), принадлежит канадской стороне.



Национальный парк «Банф»



Парк «тысяча островов»

Самым красивым уголком Канады можно назвать парк «Тысячи островов», в провинции Онтарио, основанный в 1904 г. В русле реки св. Лаврентия, на площади в 24 кв. км. расположилось около 1865 островов всех форм и размеров.

На острове Харт-Айленд стоит замок «Большой», на другом острове - небольшая деревенька XIX в. с кузницами, пекарнями и домиками. В парке есть и рукотворный остров (XX в.), на котором развеваются флаги стран мира.

Архитектурный комплекс, под названием «Парламентский холм», расположен в Онтарио. Символ города построили в XIX в. Изначально это место являлось военной базой, пока в 1859 г., благодаря королеве Виктории, район не получил статус «Правительственного». В 1927 г. к зданию пристроили «Башню мира» (92 м.).



«Парламентский холм»

В деревеньке Мэнотик, в Оттаве, можно найти единственную рабочую мельницу (1860 г.), построенную прямо на плотине. В 1972 г. ее переделали в музей.



Мельница «Уотсон Милл»



«Биодом»

Уникальное здание научного центра, под названием «Биодом», расположено в Монреале. Внутри воссоздано пять экосистем: смешанные и тропические леса, Арктика и Антарктика, морской мир. В этом месте можно посмотреть научные фильмы, послушать лекции о защите и сохранении окружающей среды. Здесь обитает свыше 1000 видов животных и насекомых. Кстати, первоначально здание строилось для Олимпиады 1976 г. и служило самым обычным велодромом.

Любителям острых ощущений понравится посещение «CN Tower» - символа Торонто. С 1975 по 2007 г. башня являлась самым высоким сооружением мира (553 м.). Чтобы добраться до вращающегося ресторана на высоте 351 м., нужно сесть в лифт,двигающийся со скоростью 22 км. в час. Со смотровой площадки со стеклянным полом можно разглядеть горы, удаленные на расстоянии в 120 км. от башни.



«CN
Tower»



Улица «Янг-Стрит»

Парк расположился на площади в 400 га. Здесь вы найдете и водоемы, и розарий, и заповедник для птиц. В парке растут древние лиственные деревья, которые называют «Девственным лесом векового возраста».

В этом месте вы можете наткнуться, на свободно разгуливающих животных, оставшихся от, некогда существовавшего на этой земле, зоопарка!

По всему парку расставлены тотемные столбы, в честь первых жителей этих земель. Есть еще и огромный аквариум на 600 видов рыб. Для любителей активного отдыха построены спортивные площадки, залиты велодорожки.



Парк «Стэнли»



Базилика Нотр-Дам де Монреаль

Архитектор Моше Сади в 1966 году построил необычный дом для выставки Экспо-67. Слово сложенные друг на друга кубики, квартиры могут состоять из одного или пяти блоков. Всего же автор использовал 354 куба. Каждая квартира имеет балкон, террасу-сад на крыше соседа. Это один из самых дорогих жилых комплексов Монреалья.

Две башни самого узнаваемого собора Канады из Монреалья носят названия Сдержанность и Настойчивость. Голоса их колоколов слышны на расстоянии 15 км. Прихожане гордятся одним из самых больших в мире органов, который состоит из 7000 труб. Залы собора искусно расписаны фресками, украшены резьбой, росписями и золочеными статуями. К алтарю ведет витая лестница, а из окон льется мягкий свет витражей. Готический храм восхитителен внутри и снаружи.



Хабитат 67



Жителям Монреаля не обязательно выходить на улицу, чтобы сходить в магазин. Они спускаются под землю и здесь могут найти все, что душа пожелает. Тут и магазины, и станции метро, кинотеатры и рестораны – просто фантастика. Проектировщики подземного царства доказали, что под городом можно строить не только канализацию.

«Подземный город в Монреале»

С 1893г в знаменитом гранд-отеле побывали принцесса Грейс, королева Елизавета, У.Черчиль, Ф. Рузвельт, Р.Рейган, А. Хичкок и др.

Замок Фронтенак повидал немало известных личностей. Он построен в стиле средневекового шато, соединил в себе шотландские и французские стили эпохи Возрождения. Все интерьеры оформлены по-королевски и отличаются тонким вкусом.



Замок Фронтенак

Источники

1. <http://geraldika.ru/symbols/11150>
2. <https://canadianweb.org/history/chronology/>
3. <https://geographyofrussia.com/ottava-stolica-kanady>
4. <https://top10.travel/dostoprimechatelnosti-kanady/>